

## அத்தியாயம் 1

### **“நீதியைச் சரிக்கட்டும் நாள்”**

இதைக் குறித்த தீர்க்கதரிசன குறிப்பு - சமீபமாயிருக்கிற காலம் - இந்த தொகுப்பின் மையப்பொருள் - பொதுவான கருத்து .

“நீதியைச் சரிக்கட்டும் நாள் என் மனதி-ருந்தது; என்னுடையவர்களை மீட்கும் வருஷம் வந்தது.” “அது கர்த்தர் பழிவாங்கும் நாள், சீயோனுடைய வழக்கினிமித்தம் பதிலளிக்கும் வருஷம்.” ஏசா 63:4; 34:8.

**இ**ப்படியாக ஏசாயா தீர்க்கதரிசி, தானியேல் (தானி 12:1) விவரித்த “யாதொரு ஜாதியாரும் தோன்றினது முதல் அக்காலமட்டும் உண்டாயிராத ஆபத்துக்காலம் வரும்” என்பதை சுட்டிக்காட்டுகிறார். மல்கியா (4:1) “இதோ சூளையைப் போல எரிகிற நாள் வரும் ; அப்பொழுது அகங்காரிகள் யாரும் அக்கிரமஞ் செய்கிற யாவரும் துரும்பாயிருப்பார்கள்” என்றும் அதே சமயம் அப்போஸ்தலர் யாக்கோபு (5:1-6), ஐசுவரியவான்கள் தங்கள் மேல் வரும் நிர்ப்பந்தங்களின் நிமித்தம் அலறி அழுவார்கள் என்றும், யோயேல் (2:2), “அது இருளும், அந்தகாரமுமான நாள்” என்றும், ஆமோஸ் (5:20), “அந்தநாள் வெளிச்சமாயிராமல், இருளும் பிரகாசமற்ற அந்த காரமுமாயிருக்கும்” என்றும், (மத் : 24 :21,22), “மகா உபத்திரவம்” என்றும் அந்த நாளைக் குறித்து குறிப்பிடுகிறார்கள். மேலும் இது மகா அழிவுக்குரியதொரு குணம் கொண்டதாக இருக்கின்றது என்றும், அந்த நாள் குறைக்கப்படாவிட்டால் அதனுடைய அழிவி-ருந்து மாம்சமான யாதொன்றும் எஞ்சி வாழாது என்றும் கர்த்தர் கூறுகிறார்.

இருளும் அந்தகாரமுமான நாள் என்று தீர்க்கதரிசியால் விவரிக்கப்பட்ட நாளானது தேசம் முழுவதிலும் சமூகம் முழுவதிலும் மனுக்குலத்தின் மீது நியாயம் தீர்க்கும் நாள், இழந்ததை

திரும்பப்பெறும் ஒரு தேசிய நாள் ஆகும். இது அநேக வசனங்களின் மூலம் தெளிவாக விளங்குகிறது. ஆனால், இவைகளை நோக்கும் போது, ஜாதிகளின் மீதான தீர்ப்புக்கும், தனிமனிதன் மீதான தீர்ப்புக்கும் இடையிலேயான வேறுபாட்டை இதை வாசிப்பவர் மனதில் கொள்ளவேண்டும். ஜாதிகள் தனிமனிதரின் கூட்டாகவும், அதோடு ஜாதிகளின் செயல்பாடுகளுக்கு தனிமனிதனும் பெரும்பாலும் பொறுப்புடையவர்களாய் இருக்கின்ற பட்சத்தில், தங்களுக்கு நேரிடும் நாசத்தில் பெரிதும் துன்பப்படவேண்டியது கட்டாயமாகிறது. இருப்பினும் தனிப்பட்டவருக்கான உலக தீர்ப்பி-ருந்து ஜாதிகளுக்கான தீர்ப்பானது வேறானதாக இருக்கும்.

ஏற்கெனவே காண்பிக்கப்பட்டது போல (தொகுதி 1, அத்தியாயம் 8) ஆயிரவருட அரசாட்சியின் காலமே தனிப்பட்டவருக்கான உலகத்தின் தீர்ப்பாக இருக்கும். அதன் பிறகு, புதிய உடன்படிக்கையின் மிகவும் சாதகமான சூழ்நிலையின் கீழும், சத்தியத்தை குறித்த தெளிவான அறிவு கொடுக்கப்பட்டபின்பும், அதோடு நீதியின் எல்லா உதவிகளோடும், ஜாதிகளின் கூட்டாகவோ, பிற சமூக அமைப்புகளாகவோ இல்லாமல், எல்லா மனிதரும் தனித்தனியாக நித்திய வாழ்வுக்கான சோதனையில் அல்லது நியாய தீர்ப்பில் இருப்பார். தற்போது நடத்தப்படும் ஜாதிகளுக்கான தீர்ப்பானது (மத ரீதியாய், சமூக ரீதியாய்) தங்களுக்கு கூட்டாக இருக்கும் தகுதிகளில் மனிதருக்கான ஒரு நியாயத் தீர்ப்பாகும். உலகின் சமூக அமைப்புகள் அதிகாரத்தின் வெகுநீண்டகால குத்தகையை பெற்றிருந்தன ; ஆனால் இப்போது புறஜாதிகளின் காலம் முடிவுக்கு வந்துவிட்டபடியால், அவர்கள் தங்கள் கணக்குகளை ஒப்புவிக்கவேண்டும். அதோடு கர்த்தருடைய நியாயத்தீர்ப்பானது தீர்க்கதரிசிகளால் ஏற்கெனவே வெளிப்படுத்தப்பட்ட ஒன்றின்படி அப்படிப்பட்ட அதிகார குத்தகைக்கோ அல்லது வாழ்வின் தொடர்ச்சிக்கோ அவர்களில் ஒருவராகிலும் தகுதியுடையவராக காணப்படமாட்டார்கள். அவர்களிடமிருந்து ஆளுகை பிடுங்கப்படும் என்பதே ஆணையாகும். அதோடு உரிமைக்காரர் ராஜ்யத்தை எடுத்துக்கொள்வார். மேலும், ஜாதிகள் யாவும் அவருக்கு சுதந்தரமாக கொடுக்கப்படும். எசே 21:27; தானி 7:27; சங் 2:8 ; வெளி 2:26,27

கர்த்தர் தமக்கு முன்பாக நியாயத்தீர்ப்புக்காக கூட்டப்பட்ட ஜாதிகளிடம் அவர் கூறும் வார்த்தையைக் கேளுங்கள் : “ஜாதிகளே கேட்கிறதற்கு கிட்டி வாருங்கள்; ஜனங்களே கவனியுங்கள்; பூமியும், அதின் நிறைவும், பூச்சுக்கரமும் அதில் உற்பத்தியான யாவும் கேட்கக்கூடவது. சகல ஜாதிகளின் மேலும் கர்த்தருடைய கடுங்கோபமும், அவைகளுடைய சகல சேனைகளின் மேலும் அவருடைய உக்கிரமும் மூளுகிறது.” “கர்த்தரே ...நித்திய ராஜா; அவருடைய கோபத்தினால் பூமி அதிரும்; அவருடைய உக்கிரத்தை ஜாதிகள் சகிக்கமாட்டார்கள்.” “ஆரவாரம் பூமியின் கடையாந்தரம் மட்டும் போய் எட்டும்; ஜாதிகளோடே கர்த்தருக்கு வழக்கு இருக்கிறது....கர்த்தர் சொல்கிறார். இதோ, ஜாதி ஜாதிக்குத் தீமை பரம்பும், பூமியின் எல்லைகளி-ருந்து மகா புசல் எழும்பும். அக்காலத்திலே பூமியின் ஒருமுனை துவங்கி மறுமுனை மட்டும் கர்த்தரால் கொலையுண்டவர்கள் கிடப்பார்கள்.” “ஆகையால் நான் கொள்ளையாட எழும்பும் நாள் மட்டும் எனக்கு காத்திருங்கள் என்று கர்த்தர் சொல்கிறார்; என் சினமாகிய உக்கிர கோபத்தையெல்லாம் அவர்கள் மேல் சொரியும்படி ஜாதிகளை சேர்க்கவும், ராஜ்யங்களைக் கூட்டவும் நான் தீர்மானம் பண்ணினேன்; பூமியெல்லாம் என் எரிச்ச-ன் அக்கினியினால் அழியும்; அப்பொழுது ஜனங்களெல்லாரும் கர்த்தருடைய நாமத்தை தொழுது கொண்டு, ஒருமனப்பட்டு அவருக்கு ஆராதனை செய்யும்படிக்கு, நான் அவர்கள் பாஷையைச் சுத்தமான பாஷையாக மாறப்பண்ணுவேன்.” ஏசா 34:1,2; எரே 10:10; 25:31-33; செப் 3:8,9; லூக் 21:25

ஏற்கெனவே நாங்கள் காண்பித்தவண்ணம் காலம் சமீபமாய் இருக்கிறது. மேலும் யேகோவாவின் நாட்களுடைய சம்பவங்கள் நம்மீது நெருக்கமாய் சுழலுகின்றது. முன் குறித்த உபத்திரவத்தின் திசையை நோக்கி செயல்பட்டுக் கொண்டிருக்கும் காரியங்கள் முதிர்வடைய இன்னும் சில காலமே தேவைப்படும்; மேலும், உறுதியான தீர்க்கதரிசின் வசனத்தின்படி, தற்போதைய தலைமுறை பயங்கரமான நெருக்கடியைக் குறித்து சாட்சி கூறி, தீர்மானிக்கப்பட்ட போராட்டத்தின் வழியாய் கடந்து போவார்கள்.

வீணான மனக்கிளர்ச்சியை எழுப்பும்படியோ, அல்லது

வெறுமையான ஆர்வத்தினால் மனநிறைவு செய்யும்படிக்கோ இந்த விஷயத்தின் மீது கவனத்தை ஈர்ப்பது நமது நோக்கமல்ல, அல்லது வரவிருக்கும் அழிவை விட்டு விலகும் விதத்தில் தற்போதைய சமூக, அரசியல் மற்றும் மதத்தின் சமுதாய அமைப்பில் மாறுதல் ஏதேனும் உண்டாக்கும் விதத்தில் கிரியைச் செய்யும்படியோ மனுஷருடைய இருதயத்தில் தவறு செய்ததற்கான வருத்தத்தை உருவாக்கவும் நாம் எதிர்பார்க்கமுடியாது. எதிர்கொண்டு வரும் உபத்திரவம் தவிர்க்கமுடியாத ஒன்று; வ-மை மிக்க காரணங்கள் யாவும் கிரியை செய்து கொண்டிருக்கின்றன, குறிப்பிட்ட ஒரு முடிவை நோக்கி செல்லும் அவைகளுடைய செயல்பாடுகளையோ அல்லது முன்னேற்றத்தையோ எந்த மனுஷீக சக்தியினாலும் தடுக்க இயலாது. கர்த்தர் முன் கணித்து அறிவித்தபடி அந்த பாதிப்புகள் தொடர்ந்தே ஆகவேண்டும். நிகழ்வுகளின் தற்போதைய ஓட்டத்தை தேவனுடைய கரத்தை தவிர வேறு எந்த கரமும் தள்ளிப்போட முடியாது; அதோடு இந்த போராட்டத்தின் கசப்பான அனுபவங்கள் அவைகளுடைய பாடத்தை மனித இருதயங்களின் மீது முத்திரை பதிக்கும் வரை அவரது கரம் அப்படி செய்யாது.

ஆகவே, நிகழ்ச்சிகளின் அடிப்படை முறைமைகளை மெச்சிக் கொள்வதைத் தவிர வேறு எதையும் செய்யமுடியாத இவ்வுலகை விழிப்படையச் செய்வது இந்த நூ-ன் முக்கிய நோக்கம் கிடையாது. ஆனால் “விசுவாச வீட்டாரை” முன்னெச்சரித்து, கரம் கொடுத்து, ஆறுதல்படுத்தி, உற்சாகப்படுத்தி மற்றும் பெலப்படுத்துவதற்காகவே ஆகும். அப்பொழுது தான் அவர்கள் திகிலடையாமல், அதற்கு பதிலாய் மிகவும் கடுமையான அளவில், தெய்வீக சட்டத்தினால் இவ்வுலகம் கண்டித்து திருத்தப்படும்போது நீடிய சமாதானம் மற்றும் அதிவிசேஷமான நீதியின் பலன்களின் மகிமையான வெளிப்படுதலை விசுவாசத்தினால் கண்டு முழுமையான இசைவுடனும் இரக்கத்துடனும் இருப்பார்கள்.

சமாதான பிரபுவாகிய கிறிஸ்துவின் கீழ் பூமியில் தேவனுடைய ராஜ்யம் நிரந்தரமாய் நிறுவப்படுவதற்கான முன்ஏற்பாடாக தற்போதைய முறைமைகள் முற்றிலுமாக தூக்கியெறியப்படுவதற்கும், தெய்வீக அனுமதியுடன் கூடிய

இலக்கிற்கும் சம்மந்தமுடையதாக இந்த நீதியைச் சரிக்கட்டும் நாள் நிற்கிறது.

தீர்க்கதரிசி ஏசாயாவின் (63:1-6) தீர்க்கதரிசனத்தை எடுத்துக் கொண்டால் சவிசேஷ யுகத்தின் அறுவடையின் முடிவில், தன்னுடைய மகிமையின் ஆடையில் (ஆளுகையும், வல்லமையும் உடுத்தி) தனது எதிரிகளின் இரத்தத்தால் தன் உடை கறை பட்டு, எதிரிகளின் முன் ஜெயத்துடன் ஏறும் மகா வல்லமையான வெற்றியாளரைக் காணலாம். யார் இந்த அற்புதமான புதியவர் என்றும், “ஏதோமிலும் அதிலுள்ள போஸ்றா பட்டணத்தி-மிருந்து, சாயந்தீர்ந்த வஸ்திரங்களுடையவராகவும், மகத்துவமாய் உடுத்திருக்கிறவராகவும், தமது மகத்தான வல்லமையிலே எழுந்தருளினவராகவும் வருகிற இவர் யார்?” என்றும் கேட்பார்கள்.

ஏதோம் என்பது ஏசாவுக்கு, தனது சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை விற்று போட்ட பிறகு கொடுக்கப்பட்ட பேராகும். (ஆதி 25:30-34) இதன்நிமித்தம் இந்த பேரானது அவனது சந்ததியார் மற்றும் அவர்கள் சென்று குடியமர்ந்த தேசம் ஆகிய இரண்டுக்குமே பொருந்துகிறது. (ஆதி 25:30; 36:1; எண் : 20:18,20, 21; எரே 49:17 பார்க்கவும்) இதன் விளைவாக இந்த யுகத்தில் இதே விதமாய் தனது சேஷ்டபுத்திர பாகத்தை விற்றுவிட்ட ஜனங்களுக்கு, அதிலும் ஏசாவை மேற்கொண்ட பயற்றங் கூழைப்போல அத்தனை அற்பமாய் சேஷ்டபுத்திர பாகத்தை எண்ணுகிற வகுப்பாருக்கு மிகச்சரியான அடையாளமாகவும் ஏதோம் என்ற இந்த பெயர் பொருந்துகிறது. இந்தப் பெயரானது திரள்கூட்ட கிறிஸ்தவர்களை, சில சமயம் கிறிஸ்தவ உலகம் மற்றும் கிறிஸ்தவ ராஜ்யம் (அதாவது கிறிஸ்துவின் ராஜ்யம்) என்றும் அழைக்கப்படுவர்களைக் குறிப்பிட்டுக் கூறுவதற்கு தீர்க்கதரிசிகளால் அடிக்கடி உபயோகிக்கப்பட்டது. இவர்கள் தவறானதொரு பெயரால் அழைக்கப்படுகிறார்கள் என்றும், கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தின் மெய்யான கருத்தையும், குணாதிசயத்தையும், அது நிறுவப்படும் விதத்தையும், காலத்தையும் குறித்த புரிந்துகொள்ளுதல்-ல் மாபெரும் குறையை உடையவர்கள் என்றும் புரிந்து கொள்ளலாம். அவர்கள் சத்தியத்தை தவறாக அறிவிக்கிற பெருமையான பட்டங்களை மட்டும் உடையவர்கள்.



உண்மையில் உலகம் இன்னும் கிறிஸ்தவராகவே இருக்கிறதா? “அமெரிக்க, ஐரோப்பிய நாடுகளில் எந்த ஒரு பகுதியாவது அந்த பெயருக்கு உரிமை கோருகிறவராக இருக்கின்றனரா”? பீரங்கிகளின் குண்டு வெடிப்பதின் சத்தமும், நசுக்கப்படுகிறவரின் புலம்பலும் மற்றும் கோபத்துடன் இருக்கும் ஜாதிகளின் முணுமுணுப்பும், காதுகளை துளைப்பது கேட்கிறதா என்பதற்கு இல்லை என்று பதில் கூறுகிற இவைகள் கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தை, ஒரு மெய்யான கிறிஸ்தவ தேசங்களை நிர்மாணிக்கின்றனவா? இப்படிப்பட்ட பயங்கரமானதொரு பிரச்சனையின் நிரூபணத்தை உண்மையில் யார் தான் தம்மீது சுமத்திக் கொள்வார்கள்? பெருமை மிகுந்த உரிமைகளின் தவறான தர்க்கத்தினை அதை நிரூபிக்கும் சாட்சியோடு எதிர்த்து தாக்கினால் இந்த மாயத்தோற்றமானது முற்றிலுமாய் முடிவுக்கு கொண்டு வரப்படும். அப்போது அதனை அழியாமல் நிலைபெற செய்யும்படி விரும்புகிற எவரும் அப்படி செய்வதற்கு யோசனை செய்வார்கள்.

ஏதோம் என்ற அடையாளமானதொரு பெயர் கிறிஸ்தவ உலகிற்கு பொருத்தமாயிருப்பது மிகவும் குறிப்பிடத்தக்கது. கிறிஸ்தவ ராஜ்யங்கள் என்று கூறிக்கொள்ளும் தேசங்கள், பிற தேசங்களைக் காட்டிலும் அநேக சலுகைகளை பெற்றிருக்கின்றன. எப்படியெனில், அதாவது தேவனுடைய வாக்கிற்கு உட்பட்டிருந்த கடந்த யுகத்தின் இஸ்ரேயலரைப் போல் நேரடியாகவும், மறைமுகமாகவும் தேவ வார்த்தையின் செல்வாக்கினால், நாகரீக வளர்ச்சியின் ஆசீர்வாதங்கள் யாவும் இந்த தேசங்களுக்கு வந்து சேர்ந்தன; அதோடு தங்கள் மத்தியில் இருக்கும் சில பரிசுத்தவான்களின் (ஒரு சிறுமந்தை) பிரசன்னத்தினால் முன்னேறி உலகத்தின் உப்பாக இருந்துகொண்டு, நீதியின் சீர்கேட்டி-ருந்து தங்களை ஓரளவிற்கு பாதுகாத்துக்கொள்கின்றன. மேலும், இவர்கள் தங்களுடைய தெய்வீக முன்னுதாரணங்களால், உலகத்தின் ஒளியாகிய ஜீவ வார்த்தையை தங்களுடைய சக்தியினால் தூக்கிப் பிடித்து, தேவனிடத்திற்கும் நீதியினிடத்திற்கும் திரும்பி செல்லும் வழியை மனுஷருக்கு இவர்கள் காண்பிக்கின்றனர். ஆனால், நேரடியாகவோ, மறைமுகமாகவோ வந்த தேவனுடைய வார்த்தையின் நிமித்தம், பூமியில் தாங்கள் பிறந்த காரணத்தினால்,

இவர்களுக்கு சுயாதீனமாய் கிடைத்த உரிமைகளை, இப்படிப்பட்ட அனுகூலமான தேசங்களில் எல்லாம் வெகுசிலரே சரியான விதத்தில் உபயோகப்படுத்தியிருக்கின்றனர்.

ஏசாவைப் போல, கிறிஸ்தவ உலகின் பெருவாரியான ஜனங்கள் தங்களுடைய சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை விற்றுப் போட்டனர். பெருவாரியான ஜனங்கள் என்று நாம் குறிப்பிடுவது, தேவனையும் அவருடைய காரியங்களையும் அறிவது அசாத்தியம் என்று நம்பும் கொள்கையுடைய பகுதியினரை மட்டும் அல்ல, ஆனால் பெரும்பான்மையான கிறிஸ்தவ மதத்தின் இவ்வுலக ஞானமுடைய மேதாவி்களையும், பெயரளவில் மட்டுமே கிறிஸ்தவர்களாகவும், கிறிஸ்துவை தங்களுடைய வாழ்வில் பெற்றிராதவர்களையுமே ஆகும். இவர்கள் தேவனோடும் கிறிஸ்துவோடும் கொள்ளும் ஐக்கியத்தின் மூலம் பெறும் எல்லா ஆசீர்வாதங்களையும், அதோடு கிறிஸ்துவின் ப-யின் அடிச்சுவடுகளில் உண்மையோடு பின் தொடருபவர்களுக்கென்று வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டிருக்கும் இயேசுவினுடனான மகிமையான புத்திர சுவிகாரத்தையும் காட்டிலும் தற்போதைய உலகின் மேன்மைகளாகிய கேவலம் ஒரே ஒரு கவளம் உணவை அவர்கள் முக்கியமென தேர்ந்தெடுத்துவிட்டனர். இவர்கள், பெயரளவில் தேவனுடைய ஜனமாக, சுவிசேஷ யுகத்தின் பெயரளவான இஸ்ரேயலராக இருக்கிறார்கள்; இவர்களுக்கு யூத யுக மாம்சீகமான இஸ்ரேயலர் முன்னடையாளமாயிருக்கிறார்கள்; இவர்களுக்கு தேவனுடைய வாக்குத்தத்தங்களின் மீது மிகசொற்பமான நம்பிக்கையே இருந்தது அல்லது எந்த நம்பிக்கையும் இருக்கவில்லை. இவர்கள் கிறிஸ்துவின் பெயரை சுமக்கும் மாபெரும் சேனையாகவும் உலகிற்குத் தங்களைக் கிறிஸ்துவின் சபையாகவும் காண்பித்துக் கொள்கிறார்கள். கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் பல்வேறு பாகங்களை பிரதிப-க்கும் மாபெரும் (முறையல்லாத) அமைப்புகளை அவர்கள் நிறுவியபோதிலும், முறையான வேதசாஸ்திரங்களின் பெருவாரியான தொகுப்புகளை அவர்கள் எழுதியுள்ள போதிலும், மேலும் இவர்கள் போதிப்பதற்கென எண்ணிலடங்காத கலாசாலைகளையும், கல்லூரிகளையும்

நிறுவியபோதிலும், மேலும் கிறிஸ்துவின் பெயரால் அநேக அற்புதமான காரியங்களை செய்தபோதிலும் - இவைகள் பெரும்பாலும் கிறிஸ்துவினுடைய வார்த்தைகளின் போதனைகளுக்கு முரண்பட்டதாகவே இருக்கின்றன - தங்களுடைய சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை விற்றுப்போட்ட ஏதோம் வகுப்பினர் என்பதை இவைகள் யாவும் நிச்சயப்படுத்துகின்றன. இந்த கூட்டத்தில் ஏறக்குறைய சகல கிறிஸ்தவ தேசங்களும் அடங்கும்; பூமியில் கிறிஸ்தவ தேசங்கள் என்று (பெயரளவில்) அழைக்கப்படும் தேசங்களில் வாழும் அனைவரும், அதோடு கிறிஸ்துவின் சுவிசேஷத்தினுடைய மேன்மைகளையும், ஆசீர்வாதங்களையும் தங்களுக்கு சொந்தமாக்கிக் கொள்ளாமலும், அதற்கென தங்களது ஜீவியத்தை கீழ்ப்படுத்திக் கொள்ளாத யாவரும் அடங்குவர். மீதமுள்ள தனிப்பட்ட வெகுசிலரே நீதிமான்களாக்கப்பட்டு, ஜீவப-யாய் தங்களை ஒப்புக்கொடுத்து, உண்மையோடிருக்கும் ஜீவனுள்ள விசுவாசத்தினால் தங்களை கிறிஸ்துவுடன் சேர்த்துக்கொண்டிருப்பவர்கள்; இவர்கள் மெய்யான திராட்சை செடியாகிய கிறிஸ்துவோடு கிளைகளாக தங்களை நிலைநிறுத்திக் கொண்டவர்கள்; இவர்கள் தேவனுடைய மெய்யான இஸ்ரவேலரை பிரதிப-க்கின்றனர்; இவர்களிடத்தில் வஞ்சகம் இல்லை.

ஏசாயாவின் தீர்க்கதரிசனத்தில் அடையாளமாய் கூறப்படும் ஏதோமானது, வெளிப்படுத்துத-ல் அடையாளமாய் கூறப்படும் பாபிலோனுக்கு ஒத்திருக்கிறது. மேலும் ஏசாயா, எரேமியா மற்றும் எசேக்கியல் தீர்க்கதரிசனங்களையும் கூட ஒத்திருக்கிறது. கிறிஸ்துவின் ராஜ்யம், கிறிஸ்தவ தேசங்கள் என்று தவறாக மனுஷர்கள் கூறிக் கொண்டிருக்கும் மாபெரும் அமைப்புகளை இவ்வண்ணமாக கர்த்தர் பெயரிட்டு விவரிக்கின்றார். ஆகவே, ஏதோமின் பூமியனைத்தும் கிறிஸ்தவ உலகத்திற்கு அடையாளமாய் இருப்பது போல் அதனுடைய தலைநகரமான போஸ்றாவும் சபைகளின் அமைப்புகளுக்கு, கிறிஸ்தவ தலைமை கோட்டைக்கு அடையாளமாய் இருக்கிறது. தீர்க்கதரிசியானவர் ஏதோமில் அதுவும் விசேஷமாய் போஸ்றாவில் ஒரு மாபெரும் சங்காரத்தை உண்டாக்கும் ஒரு வெற்றி சிறந்த போர்வீரராய் கர்த்தரை

குறிப்பிடுகிறார். போஸ்றா என்ற பெயர் “ஆட்டுத்தொழுவத்தை” குறிக்கிறது. அதிலும் போஸ்றா என்பது கடாக்களுக்கு பெயர் போனது. மேலும் நீதியைச் சரிக்கட்டும் இந்த நாளுடைய சங்காரக்காரன் கடாக்களையும், ஆட்டுக்குட்டிகளையும் வெட்டுகிறவனாவான். (ஏசா 34:6) ஆட்டுகடாக்கள் களைகளுக்கு ஒப்பிட்டு பேசப்படுகிறது. ஆட்டுக்குட்டிகளோ தங்களது மேலான அழைப்பின் பந்தய பொருளை பெற்றுக்கொள்ளும் விதத்தில் ஓடாமல், தங்களுக்காகக் கொடுக்கப்பட்ட வாய்ப்புகளை அலட்சியப்படுத்தி, உபத்திரவப்பட்ட பரிசுத்தவான்களை குறிக்கிறது. (வெளி 7:14; 1கொரி 3:1) மேலும், இவர்கள் கர்த்தரை முற்றிலுமாய் புறக்கணிக்காவிட்டாலும் அழைக்கப்பட்டு, தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட உண்மையுள்ள தேர்ந்த செம்மறி ஆடுகளாய் எண்ணப்பட்டு இந்த உபத்திரவத்தி-ருந்து தப்பிக் கொள்வதற்கு தகுதி படைத்தவராய் எண்ணப்படவில்லை.

தீர்க்கதரிசியின் கேள்வியாகிய “ஏதோமிலும், அதிலுள்ள போஸ்றா பட்டணத்திலுமிருந்து வருகிற சாயந்தீர்ந்த வஸ்திரங்களுடையவர் யார்?” என்பதற்கான பதில் “அவர் நீதியாய்ப் பேசி இரட்சிக்க வல்லவராகிய நான்.” இவர் வெளிப்படுத்தின ஆசிரியரால் (வெளி 19:11-16) விவரிக்கப்பட்ட அதே வல்லமையுள்ளவர். இவர் “ராஜாதி ராஜாவும், கர்த்தாதி கர்த்தருமாகிய ” யேகோவாவின் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்ட, ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட நமது மீட்பரும் கர்த்தராகிய இயேசு தான்.

நமக்கு தெரிவிக்கும்படி தீர்க்கதரிசி இன்னும் மேற்கொண்டு கேட்கிறார். “ உம்முடைய உடுப்பு சிவப்பாகவும், உம்முடைய வஸ்திரங்கள் ஆலையை மிதிக்கிறவன் வஸ்திரங்கள் போலவும் இருக்கிறதென்ன?” இதற்கான பதிலை கேளுங்கள்; “நான் ஒருவனாய் ஆலையை மிதித்தேன்; ஜனங்களில் ஒருவனும் என்னோடிருந்ததில்லை நான் என் கோபத்தில் அவர்களை மிதித்து, என் உக்கிரத்திலே அவர்களை நசுக்கிப் போட்டேன்; அதினால், அவர்கள் இரத்தம் என் வஸ்திரங்களின் மேல் தெறித்து, என் உடுப்பையெல்லாம் கறைபடுத்திக் கொண்டேன். நீதியைச் சரிக்கட்டும் நாள் என் மனதி-ருந்தது; என்னுடையவர்களை மீட்கும்

வருஷம் வந்தது. நான் பார்த்தேன், துணை செய்வார் ஒருவருமில்லை; தாங்குவார் ஒருவருமில்லை என்று ஆச்சரியப்பட்டேன், அப்பொழுது என் புயமே (வல்லமையே) எனக்கு இரட்சிப்பாகி, என் உக்கிரமே என்னை தாங்கிற்று. நான் என் கோபத்திலே ஜனங்களை மிதித்து அவர்கள் சாரத்தைத் தரையிலே இறங்கப்பண்ணினேன்.” “அவர் சர்வ வல்லமையுள்ள தேவனுடைய உக்கிர கோபமாகிய மதுவுள்ள ஆலையை மிதிக்கிறார்.” வெளி 19:15

ஆலையை மிதிப்பது அறுவடை பணியில் கடைசி அம்சமாகும். அறுப்பும், சேகரிப்பும் முதல் செய்யப்படும். ஆகவே (கிறிஸ்தவர், கிறிஸ்துவின் ராஜ்யம் என்னும் பெயர்கள் பொருத்தமற்ற வகையில் உபயோகித்த பொய்யான திராட்சை பழங்கள்) “பூமியின் திராட்சை பழங்கள்” தங்களுடைய அநீதியின் செயல்களின் குலைகள் யாவும் முற்றிலும் பழுத்துவிட்டபடியினால் (வெளி 14:18-20) அவை அறுக்கப்பட்டு தேவனுடைய கோபாக்கினையென்னும் பெரிய ஆலையிலே போட்டு மிதிக்கப்படுகிறது. இது அறுவடை காலத்தின் கடைசி வேலையைக் குறிப்பிடுகிறது. (தொகுதி 3, அத்தியாயம் 6) வேதத்தினால் நாம் மிகவும் முன்னெச்சரிக்கப்பட்ட காரியமாகிய, மகாஉபத்திரவ காலத்தில் எல்லா ஜாதிகளும் சம்மந்தப்படுத்தப்படப் போகிறதின் கடைசி கட்ட அம்சங்களை நமது அறிவுக்கு இது படம் பிடித்துக்காட்டுகிறது.

ஆலையை ராஜாதிராஜாவானவர் ஒருவராக மிதிப்பதாக கூறப்பட்டிருப்பதின் உண்மையென்னவெனில், ஜாதிகளை முற்றிலுமாய் வீழ்த்துவதற்கு பயன்படுத்தப்படும் வல்லமையானது தெய்வீக வல்லமையாகவே இருக்கும். இது வெறும் மனுஷிக வல்லமையாக இருக்காது. தேவனுடைய வல்லமை தானே ஜாதிகளை தண்டிக்கும். அத்தோடு முடிவாக (நீதி, நியாயம், சத்தியம்) ஜெயத்தை தீர்ப்பாக கொண்டு வரும். “அவர் பூமியை தமது வாக்கின் கோலால் அடித்து, தமது வாயின் சுவாசத்தால் (தனது சத்திய ஆவியின் மற்றும் வல்லமையினால்) துன்மார்க்கரைச் சங்கரிப்பார்.” (ஏசா 11:4; வெளி 19:15; சங் 98:1) சத்தியத்துக்கும் நீதிக்கும் கிடைக்கப்போகிற ஜெயத்திற்கான கனம் எந்த ஒரு மனுஷிக

தலைமைக்கும் கிடையாது. கோபமுடன் இருக்கும் ஜாதிகளுக்கு மூர்க்கத்தனமே போராட்டமாய் இருக்கும். போர்க்களமும், ஜாதிகளின் துன்பமும் உலகெங்கிலும் காணப்படும், மகா பயங்கரமான குழப்பத்தி-ருந்து அலெக்ஸாண்டரோ, சீசரோ, நெப்போ-யனோ எந்த ஒரு மனிதனும் ஒரு அமைதியை கொண்டுவருவதற்கு அங்கு காணப்படமாட்டார்கள். ஆனால், முடிவிலோ ராஜாதி ராஜாவும், கர்த்தாதி கர்த்தருமானவருடைய மாபெரும் வல்லமையினால் கொண்டுவரப்பட்ட நீதிக்கும் சத்தியத்துக்கும் கிடைத்த வெற்றியும் மீறுதலுக்கான தண்டனையும் தெரியவரும்.

இப்படிப்பட்ட எல்லா காரியங்களும் சவிசேஷ யுகத்தின் முடிவில் நடந்து முடிந்தாகவேண்டும். ஏனெனில் ஏசாயா தீர்க்கதரிசியின் மூலம் கர்த்தர் உரைக்கிறதாவது : (ஏசா 63:4; 34:8) “என்னுடையவர்களை மீட்கும் வருஷம் வந்தது.” மற்றும் “அது கர்த்தர் பழிவாங்கும் நாள், சீயோனுடைய வழக்கினிமித்தம் பதிலளிக்கும் வருஷம்.” சவிசேஷ யுகம் முழுவதிலும் பெயரளவிலான சீயோனின் முரண்பாடுகளின் மீதும் சச்சரவுகள் மற்றும் சண்டைகள் மீதும் தேவன் தொடர்ந்து கண்ணோட்டமாய் இருக்கிறார். தம்முடைய உத்தம பரிசுத்தவான்கள் சத்தியத்திற்காகவும், நீதிக்காகவும் போராடவேண்டியிருக்கிறது என்பதையும், கர்த்தருடைய பெயரால் தங்களை எதிர்ப்பவரது கைகளில் நீதியினிமித்தம் தூஷிக்கப்படும் வேதனையை மேற்கொள்கின்றனர் என்பதையும் அவர் கூர்ந்து கவனிக்கிறார். மேலும், ஞானமான காரணத்தினால் குறிப்பிட்ட காலம் வரைக்கும் கர்த்தர் தலையிடாமல் தாமதிக்கிறார். ஆனால், இப்போது ஈடுகட்டும் காலம் வந்துவிட்டது. மேலும் கர்த்தருக்கு அவர்களோடு ஒரு வழக்கு உண்டு (ஓசி 4:1-3) என்று எழுதப்பட்டிருக்கிறது. “தேசத்து குடிகளோடே கர்த்தருக்கு வழக்கு இருக்கிறது. அதேனென்றால் தேசத்திலே உண்மையும் இல்லை. இரக்கமும் இல்லை. தேவனைப் பற்றிய அறிவும் இல்லை. பொய்யாணையிட்டு, பொய் சொல்-, கொலை செய்து, திருடி, விபசாரம் பண்ணி, மிஞ்சி மிஞ்சிப் போகிறார்கள். இரத்தப்பழிகளோடே இரத்தப்பழிகள் சேருகிறது. இதினிமித்தம்



தேசம் புலம்பும், அதில் குடியிருக்கிற அனைவரோடுங்கூட மிருகஜீவன்களும், ஆகாயத்துப்பறவைகளும் தொய்ந்து போகும்.” இந்த தீர்க்கதரிசனமானது மாம்சீக இஸ்ரவேலர் மீது நிறைவேறுவதில் அத்தனை உண்மையாய் இருக்கிறது. பெயரளவில் ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேல் எனப்படும் கிறிஸ்தவ தேசங்கள் மீது முழுமையாய் அது இரட்டிப்பாய் பொருந்துவதற்குரியதாய் இருக்கிறது.

“ஆரவாரம் பூமியின் கடையாந்தரமட்டும் போய் எட்டும்; ஜாதிகளோடே கர்த்தருக்கு வழக்கு இருக்கிறது; மாம்சமான யாவரோடும் அவர் நியாயத்துக்குள் பிரவேசிப்பார்; துன்மார்க்கரைப் பட்டயத்துக்கு ஒப்புக்கொடுப்பார் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்.”

“கர்த்தர் சொல்லுகிறதைக் கேளுங்கள்; .....பர்வதங்களே, பூமியின் உறுதியான அஸ்திபாரங்களே (சமுதாயம்), கர்த்தருடைய வழக்கை கேளுங்கள்; கர்த்தருக்கு அவர் ஜனத்தோடே (முன் குறிக்கப்பட்ட/தீர்க்கதரிசனமாய் உரைக்கப்பட்ட) வழக்கு இருக்கிறது.” “துன்மார்க்கரை அவர் பட்டயத்துக்கு இரையாக்குவார்.” எரே 25:31; மீகா 6:1,2

இந்த வழக்கைக் குறித்து ஏசாயா தீர்க்கதரிசி பேசுவதை மறுபடியும் கேளுங்கள்: “ஜாதிகளே கேட்கிறதற்குக் கிட்டிவாருங்கள்; ஜனங்களே, கவனியுங்கள்; பூமியும் அதின் நிறைவும், பூச்சுக்கரமும் அதில் உற்பத்தியான யாவும் (உலக ஆவிகளின் நிமித்தம் வருகின்ற சகல சுயநலமும், தீமையான காரியங்களும்) கேட்கக்கூடவது. சகல ஜாதிகளின் மேலும் கர்த்தருடைய கடுங்கோபமும், அவைகளுடைய சகல சேனைகளின் மேலும் அவருடைய உக்கிரமும் மூளுகிறது; அவர்களைச் (எதிர்காலத்தை முன்னாக வைத்து) சங்காரத்துக்கு நியமித்து, கொலைக்கு ஒப்புக் கொடுக்கிறார். அவர்கள் தேசம் இரத்த வெறி கொண்டு, அவர்கள் மண் நிணத்தினால் கொழுத்துப்போம். அது கர்த்தர் பழிவாங்கும் நாள், சீயோனுடைய வழக்கினிமித்தம் பதிலளிக்கும் வருஷம்.” ஏசா 34: 1,2,7,8

இவ்வண்ணமாய் கர்த்தர் ஜாதிகளை நொறுக்கி, தமது வல்லமையை உணரும்படி செய்வார். தீயவழியில் திரளானவர்களோடு செல்லாத தம்முடைய உத்தமமான ஜனங்களை

அவர் மீட்பார். ஆனால், நேர்மையற்ற, கோணலான பாதையில் செல்லும் சந்ததிகளின் மத்தியில், தங்களுடைய தேவனாகிய கர்த்தரை முழு இருதயத்தோடு பின்பற்றுகிறவர்களையே அவர் மீட்பார். அத்தோடு உலகத்தின் மீது ஜாதிகளோடு இருக்கும் இந்த பயங்கரமான நியாயத் தீர்ப்பில் குயவனுடைய பாத்திரத்தைப்போல் நொறுக்குவது, கிறிஸ்துவின் ஆயிரவருட ஆட்சியின் கீழ் வரப்போகிற தனிமனித நியாயத்தீர்ப்பின் போது இவர்களுக்கு ஒரு விசேஷித்த பாடத்தை புகட்டும். இவ்வண்ணமாய், தமது கோபாக்கினையில், கர்த்தர் இரக்கத்தை நினைவு கூறுவார்.

அ அ